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ІНТЕГРАЦІЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ 

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  
 

Анотація. У статті розкрито актуальність оновлення професійних умінь педагога закладу 

дошкільної освіти, зокрема способів взаємодії та комунікації в умовах розвитку цифрового 

суспільства, системи освіти та життя людини в цілому. Досліджено основні передумови 

використання цифрових технологій у навчально-виховному процесі закладу дошкільної 

освіти серед яких: заборона батькам відвідувати заклад дошкільної освіти; надання батьками 

переваги комунікації з педагогами через використання сучасних цифрових засобів і 

технологій та раннє залучення дітей дошкільного віку до перегляду медіаконтенту. Це 

прискорило використання цифрових технологій педагогами не тільки для розробки 

індивідуальних планів навчання та виховання дошкільнят, а й для емоційного посилення 

заняття, розумовому розвитку, підтримці дитячої творчості. Систематизовано підходи 

інтеграції цифрових технологій в навчально-виховний процес закладу дошкільної освіти та 

охарактеризовано методичні підходи щодо використання цифрових технологій у роботі 

вихователів, вчителів-логопедів, музичних керівників та інструкторів з фізичної культури 

закладів дошкільної освіти. Виокремлено перспективні та доступні цифрові засоби та 

технології створення освітнього контенту фахівцями закладу дошкільної освіти. 

Охарактеризовано методичні аспекти створення завдань для сучасних дошкільнят покоління 

α з використанням доступних онлайн ресурсів та виокремлено їх вплив на розвиток дитини 

дошкільного віку. Узагальнено результати опитування вихователів закладів дошкільної 

освіти Житомирської області, отримані з використанням емпіричних методів: спостереження, 

опитування, анкетування, бесіди. В цілому окреслено та запропоновано шляхи інтеграції 

можливостей цифрових технологій в освітній процес закладу дошкільної освіти, що дозволяє 

цілісно та цікаво для сучасних дітей покоління α представляти інформацію з різних освітніх 

галузей, видів діяльності в процесі реалізації вимог Базового компонента дошкільної освіти.  
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Актуальність дослідження. Дошкільний вік є унікальним періодом стрімкого 

росту та розвитку сучасних дошкільнят в умовах доступності різноманітних цифрових 

технологій та засобів. Цифрові технології, особливо у форматі «розумних речей», 

захоплюють дитину, зокрема і тому, що активно використовуються дорослими. 
Однією з проблем розвитку сучасної дошкільної освіти є проблема оновлення 

професійних умінь педагога. Вже не достатньо вміти скопіювати текст і форматувати його, 

вставляти в текст малюнок або таблицю тощо. Фахівцю необхідно уявляти інформаційний 

світ у всьому різноманітті та розвивати цифрову компетентність в аспекті організації 

освітньої взаємодії з поколінням α [1; 2]. Вирішення цих завдань неможливе без 

актуалізації та перегляду всіх напрямів роботи педагога закладу дошкільної освіти в 

контексті інформатизації. 

Постановка проблеми. В затвердженому Базовому компоненті дошкільної освіти 

(нова редакція), який ґрунтується на основних положеннях Законів України «Про 

освіту», «Про дошкільну освіту», введено освітній напрям «Дитина в сенсорно-

пізнавальному просторі. Комп’ютерна грамота» (варіативна складова), що передбачає 

формування цифрової компетентності дошкільника [3]. Також, тривалий період 

дотримання учасниками освітнього процесу карантинних обмежень активізує освітян 
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щодо використання онлайн ресурсів і мобільних застосунків у роботі та взаємодії з 

батьками. 

Результати наукових досліджень, врахування особливостей цифровізації процесів 

життєдіяльності людини, а також сприйняття, осмислення та засвоєння інформації 

сучасними дошкільнятами, доводять необхідність змін у підходах до їх навчання, 

розвитку та виховання. Одним із шляхів оновлення є інтеграція можливостей сучасних 

цифрових технологій в освітнє середовище закладу дошкільної освіти (ЗДО) [4; 5]. 

Аналізуючи доцільність та необхідність реалізації принципу інтеграції в 

дошкільній освіті Н.В. Гавриш наголошує на синкретичній природі дошкільнят, які у 

власному пізнанні світу «йдуть одночасно в різних напрямах» і мають здатність до 

цілісного світосприйняття за допомогою чутливих інформаційних каналів. Його 

реалізація потребує від педагога систематизованих та різносторонніх знань, урахування 

вікових та індивідуальних особливостей дитини [6, с. 22]. Н.В. Гавриш детально 

аналізує процес інтеграції в структурі сучасного заняття. На її думку, інтегроване 

заняття, як форма навчально-виховної роботи, об’єднує інформацію із різних галузей з 

однієї теми, що дає змогу пізнавати дитині певне явище з різних сторін. Дослідниця 

зазначає, що в результаті системного впровадження інтегрованих занять у ЗДО 

забезпечується формування цілісного уявлення про об’єкт чи явище і забезпечується 

інформаційне та емоційне збагачення сприймання, мислення, почуттів дитини [6, с. 28]. 

Відтак, інтеграція цифрових технологій в навчально-виховний процес ЗДО є 

актуальним напрямом, що потребує уваги та дослідження. 

Метою статті є охарактеризувати методичні особливості інтеграції цифрових 

технологій в освітнє середовище закладу дошкільної освіти. 

Завдання статті: 

 визначити передумови інтеграції цифрових технологій в навчально-виховний 

процес закладу дошкільної освіти; 
 охарактеризувати методичні аспекти використання цифрових технологій у 

роботі педагогів закладу дошкільної освіти. 
Виклад основного матеріалу. Цифрова трансформація та пандемія зумовлює 

нові умови професійної діяльності педагога, необхідність оновлення способів взаємодії 

з колегами, дітьми, батьками. Епоха динамічного розповсюдження можливостей 

цифрових технологій і засобів, доступність їх використання відкривають перед 

фахівцем якісно нові шляхи подальшого розвитку. Тривалий час професійної діяльності 

з дотриманням вимог карантинних обмежень прискорює інтеграцію цифрових 

технологій в роботу педагогів закладу дошкільної освіти. 

Узагальнено інтеграція визначається науковцями, як організація навчально-

виховного процесу, що дозволяє на заняттях у свідомості дітей сформувати цілісне 

уявлення про предмет (об’єкт, явище). Ряд сучасних наукових досліджень розкриває 
питання: інтеграції цифрових технологій у різні види і форми освітнього процесу [7; 8; 9]; 

формування пізнавальних інтересів у дошкільників [10]; взаємодії дорослого з дитиною 

засобами цифрових технологій [11; 12]. Визначення поняття «цифрова компетентність», її 

структури та особливостей науково обґрунтовано в багатьох працях вітчизняних і 

зарубіжних науковців [13; 14]. 

Зазначимо, що педагогічно обґрунтоване використання сучасних цифрових 

технологій і традиційних методів навчання забезпечує умови для формування у дітей 

цілісної картини світу та є важливою метою інтеграції в дошкіллі. 

Інтеграція в дошкільній освіті допомагає розвивати вміння отримувати, 

аналізувати і правильно застосовувати необхідну інформацію тощо. Однак, 

захопливими для дошкільнят є заняття з використанням цифрових технологій, які 

доповнюють сучасне навчання та виховання як в сім’ї, так і в ЗДО. На сьогодні, 
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значимою складовою роботи сучасного педагога дошкільного закладу є використання 

цифрових засобів та технологій. Передумовами їх використання у навчально-

виховному процесі закладу дошкільної освіти є: а) відсутність уваги сучасних батьків 

до інформаційних матеріалів у групах; заборона батькам відвідувати заклад дошкільної 

освіти в умовах карантинних обмежень; б) надання батьками переваги спілкуванню з 

педагогами та отримання інформації про свою дитину з використанням сучасних 

засобів (сайт дитячого садка, спільноти в Viber, Facebook тощо); в) раннє залучення 

сучасних дітей у медіа контент [14]. Водночас, дані дослідження Шульги Л.М. свідчать 

про те, що цифрова ігрова діяльність розвиває уяву, творчість, фантазію дитини [15, 

с.185]. 

Узагальнення результатів проведеного опитування 

(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdj6VqwbCnIK5A3RZLRqkKV2_TcjSBXjhO

EdvQVPEZCRxRsJQ/viewform) з 11 січня 2021 року по 19 березня 2021 року серед 

вихователів, вчителів-логопедів, музичних керівників та інструкторів з фізичної 

культури закладів дошкільної освіти (198 респондентів) Житомирської області виявило, 

що дидактичний потенціал цифрових технологій частково використовується у 

професійній діяльності (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Відсотковий показник використання у роботі цифрових технологій (офісні 

додатки та онлайн сервіси) 

 

З’ясовано, що найменше використовують цифрові технології педагоги, які 

працюють у сільській місцевості та зі стажем педагогічної діяльності більше 30 років. 

Основною причиною респонденти називають відсутність навичок роботи з 

технологіями та нестабільність інтернет-зв’язку. 

Детальний аналіз результатів опитування педагогів дозволив виявити 

необхідність оволодіння навичками дистанційної взаємодії з батьками в умовах 

карантинних обмежень (рис. 2). 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdj6VqwbCnIK5A3RZLRqkKV2_TcjSBXjhOEdvQVPEZCRxRsJQ/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdj6VqwbCnIK5A3RZLRqkKV2_TcjSBXjhOEdvQVPEZCRxRsJQ/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdj6VqwbCnIK5A3RZLRqkKV2_TcjSBXjhOEdvQVPEZCRxRsJQ/viewform
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Рис. 2. Відсотковий показник необхідності вдосконалення вмінь роботи з цифровими 

технологіями 

 
Уточнюючи актуальні напрями вдосконалення знань і вмінь професійної 

діяльності педагогами ЗДО найбільше акцентовано увагу на необхідності оволодіння 

вміннями роботи з: сервісами для створення дидактичних та інтерактивних матеріалів – 

54,5%, сервісами для проведення веб-конференцій – 38,7% та сервісами для створення 

веб-сайта – 37,1% (рис. 3). 

 

 
 

Рис. 3. Відсотковий показник необхідності найбільш значущих напрямів удосконалення 

знань і вмінь педагога 

 

Зазначимо, що пристрої, які сучасні діти використовують для ігор і розваг, можна 

застосовувати як потужний навчальний інструмент, спрямований на розвиток 

аналітичного мислення, просторової уяви, соціалізації. В сучасних закладах дошкільної 

освіти активно використовуються сенсорні дошки, зокрема, Interwrite DualBoard, для 

організації занять і гурткової роботи з дітьми. 

Встановлене для використання на дошці програмне забезпечення Work Space 

повністю підтримує роботу з офісними додатками MS Word, Exсel і Power Point, 

дозволяючи робити нотатки, редагувати документ і зберігати. Особливістю 
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використання Interwrite DualBoard є організація спільної роботи в режимі двох 

користувачів. 

Пристрої з сенсорними екранами цікаві для дошкільнят так, як дозволяють 

дотиком до сенсорного екрану легко активізувати їх пізнавальну активність. Робота з 

сенсорними пристроями надає відчуття, що все виходить. Миттєво реагуючий на дотик 

пристрій одразу зацікавлює дитину та викликає позитивні емоції, допитливість та 

бажання досліджувати далі. 

Найпоширенішим цифровим інструментом, що використовується у роботі 

педагогічного працівника ЗДО є презентація створена в Microsoft PowerPoint. Заняття з 

мультимедійною підтримкою є наочним посібником і демонстраційним матеріалом, що 

сприяє емоційному посиленню заняття, розумовому розвитку, підтримці дитячої 

творчості в освітньому середовищі ЗДО. Так, запропоноване завдання з використанням 

цифрових засобів та технологій вимагає від дитини усвідомлення сутності завдання 

(гри) та алгоритму його виконання. 

Зазначимо, що особливістю створення завдань для сучасних дошкільнят є 

поступове ускладнення сюжету завдання в ігровій формі, з використанням малюнків 

(символів), який проживає дитина, а навчальна програма «вбудовується» в завдання 

(гру). Набутий ігровий досвід дошкільнята можуть застосовувати для виконання різних 

завдань (рис. 4). Також, обов’язковим елементом навчального чи виховного завдання 

(гри) є наявність викликів, дій та реакцій, які призводять до набуття конкретної 

навички та досягнення більш високого рівня засвоєння програмного навчального 

матеріалу. Наприклад, перехід на новий рівень або отримання винагороди (бонусу). 

 

 
Рис. 4. Приклад ігрового завдання створеного в сервісі Google Малюнок 

 

Враховуючи вище зазначене, вважаємо доцільним, простим і доступним у 

використанні педагогами ЗДО для організації навчально-виховного процесу відповідно 

до завдань Базового компонента дошкільної освіти (нова редакція) та навчальних 

програм, за якими працює вихователь, цифрового інструменту Google Малюнок (рис. 

5). Для роботи в ньому необхідно зареєструватися або авторизуватися через обліковий 

запис Google. 

 

https://docs.google.com/drawings
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Рис. 5. Приклад ігрового завдання створеного в сервісі Google Малюнок 

 

Особливістю використання цифрових технологій у роботі педагогів закладу 

дошкільної освіти, вважаємо створення творчих завдань. Перевагою використання 

таких завдань (ігор) у порівнянні із звичайними в тому, що дитина на практиці 

оволодіває інструментами для творчості, сама визначає темп виконання, навчальна 

програма вбудовується в ті інструменти, якими користується дитина (рис. 6). 

 

 
 

Рис. 6. Приклад творчого завдання створеного в сервісі Google Малюнок 

 
Використання в роботі вчителем-логопедом закладу дошкільної освіти сервісу  

Google Малюнок дозволяє вбудовувати анімовані малюнки для корекції звуковимови 

дитини тощо. 

На заняттях з фізичної культури та музичного мистецтва педагог може також 

використовувати можливості цифрових технологій. Наприклад, склавши завдання-пазл 

дитині потрібно повторити дію, яку побачить на складеному з частин пазла малюнку 

або назвати музичний інструмент (рис. 7). Для створення ігрових та навчальних завдань 

пропонуємо використовувати сервіс Jigsaw Planet з метою спрямування дошкільнят на 

опанування необхідними вміннями та навичками. Створення авторських завдань 

потребує реєстрації. Водночас, без реєстрації є можливість використовувати ігрові 

завдання створені іншими користувачами. 

 

https://docs.google.com/drawings
https://docs.google.com/drawings
https://docs.google.com/drawings
https://www.jigsawplanet.com/
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Рис. 7. Завдання створене в сервісі Jigsaw Planet 

 

В цілому, ігрові завдання можуть стимулювати ігрову та рухову діяльність, 

заохочуючи в онлайні до фізичного руху в реальності, особливо коли пов’язані з 

життям дитини. Наприклад, якщо завдання містить зображення про реальну ляльку або 

машинку чи знайому особистість (вихователь, помічник вихователя, тато чи мама 

дитини тощо). 

Інтеграція можливостей цифрових технологій та засобів у роботу педагогів ЗДО 

створює умови для комплексного розвитку мовних навичок, соціальної взаємодії, 

пізнавальної сфери, зорово-моторної координації, рухової активності. Відтак, 

дошкільнята навчаються мислити, сприймати цілісно навколишній світ, орієнтуватися в 

просторі і часі, опановувати мову тощо. Водночас, потребують детального розгляду з 

батьками дошкільнят питання впливу негативного контенту на дошкільнят, 

використання цифрових технологій з дітьми з особливими освітніми потребами  

Таким чином, інтеграція можливостей цифрових технологій в освітній процес 

закладу дошкільної освіти дозволяє цілісно та цікаво для сучасних дітей представляти 

інформацію з різних освітніх галузей, видів діяльності в процесі реалізації вимог 

Базового компонента дошкільної освіти для забезпечення соціальної адаптації та 

готовності продовжувати освіту. Значущість організації такого навчання (розвиток 

творчих здібностей, пізнавальна та рухова активність дошкільників, мовленнєвий 

розвиток) пов’язана з тим, що діти залучаються в освітній, безпечний та розвиваючий 

контент, у них формується цілісна картина оточуючого світу, збагачується уявлення 

про різні аспекти реального життя в умовах цифрового суспільства. 

Висновок. Світ, в якому розвивається сучасний дошкільник, докорінно 

відрізняється від того, в якому виросли його батьки. Карантинні обмеження та заміна 

батьками спілкування з дітьми переглядом онлайн контенту зумовлює якісно нові 

вимоги до дошкільної освіти, зокрема, використання цифрових технологій (комп’ютер, 

інтерактивна дошка, планшет тощо) для комплексної реалізації інтеграції в дошкіллі. 

Рівневі завдання, особливо коли їх зміст пов’язаний з життям дитини, створені з 

використанням цифрових технологій (онлайн ресурсів) відповідно до вимог Базового 

компоненту дошкільної освіти (нова редакція) заохочують в ігровій формі рухову та 

пізнавальну діяльність в реальності. 

Таким чином, швидкий розвиток і розповсюдження цифрових технологій і засобів 

обумовлюють доступність реального їх використання педагогічними працівниками 

ЗДО, відкриваючи перед фахівцем якісно нові шляхи подальшого професійного 

вдосконалення. 

Перспективами подальших досліджень є особливості використання вихователями 

та адміністрацією ЗДО платформ для проведення батьківських зборів онлайн. 
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Abstract. The article reveals the relevance of updating the professional skills of a preschool 

teacher, in particular the ways of interaction and communication under the condition of 

development of digital society, education system and human life in general. The main 

preconditions for the use of digital technologies in the educational process of preschool education 

institutions have been studied, including: the ban on parents attending preschool education 

institutions; giving parents the advantage of communicating with teachers using modern digital 

tools and technologies and early involvement of children in media content. This has accelerated 

the use of digital technologies by teachers not only to develop individual plans for teaching and 

educating children, but also to enhance emotionality of lessons, children’s mental development, 

children’s creativity support. The approaches to digital technologies integration into the 

educational process of preschool education are systematized and the methodical approaches to the 

use of digital technologies in the work of educators, speech therapists, music teachers and physical 

education instructors of children are characterized. The methodical aspects of creating tasks for 

modern preschool children of generation α with the use of available online resources are 

characterized and their influence on the development of a preschool child is singled out. The 

results of the survey of educators of preschool institutions of Zhytomyr region obtained using 

empirical methods: observations, surveys, questionnaires, interviews are summarized. In general, 

the integration of digital technologies into the educational process of preschool education is 

outlined, which allows to present information from different educational fields, forms of activities 

in the process of implementing the requirements of the Basic component of preschool education 

holistically and interesting for modern children of generation α. 
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